



中科云网科技股份有限公司

非标审计意见的专项说明

信会师报字[2019]第 ZB10073 号

关于对中科云网科技股份有限公司 2018 年度财务报表发表非标审计意见的专项说明

信会师报字[2019]第 ZB10073 号

深圳证券交易所:

本所接受中科云网科技股份有限公司(以下简称中科云网公司或公司)的委托, 对其 2018 年度财务报表进行审计, 并出具了非标准无保留意见的《审计报告》(信会师报字[2019]第 ZB10074 号)。根据中国证券监督管理委员会《公开发行证券的公司信息披露编报规则第 14 号-非标准无保留审计意见及其涉及事项的处理》及《深圳证券交易所股票上市规则》规定, 现将有关情况说明如下:

一、 审计报告中与持续经营相关的重大不确定性段的内容

我们提醒财务报表使用者关注, 如财务报表附注二(二)所述, 中科云网截至 2018 年 12 月 31 日累计净亏损 113,597.12 万元, 2018 年度扣除非经常性损益后归属于母公司所有者的净利润为 -2,240.53 万元。针对上述可能导致对持续经营假设产生疑虑的情况, 中科云网公司管理层制定了相应的应对计划, 但可能导致对持续经营能力产生疑虑的重大事项或情况仍然存在不确定性。本段内容不影响已发表的审计意见。

二、 出具非标准无保留审计意见的审计报告的理由和依据

中科云网截至 2018 年 12 月 31 日累计净亏损 113,597.12 万元, 2018 年度扣除非经常性损益后归属于母公司所有者的净利润为 -2,240.53 万元。

为了增强上市公司的持续发展能力和盈利能力，改善上市公司资产质量，促进上市公司长远、健康发展。公司拟采取以下措施以改善公司的持续经营能力：

1. 拓展公司融资渠道、加大融资力度，保障公司团膳业务持续拓展的资金需求。

2019 年度，公司将积极与金融机构加强业务沟通，争取开拓新的融资渠道，加大团膳业务拓展的资金需求保障。

2. 现有团膳业务的持续拓展与管理改善

2.1 稳定现有团膳业务，加强管理，实施绩效承包与考核，提升现有团膳业务规模与盈利能力。

公司已决定自 2019 年起在团膳业务实施绩效承包与考核制度，对业务管理人员和项目管理人员下达绩效指标，以绩效指标为基础，加大对业务人员的激励力度，提高激励的及时性，并将部分业务权限下放到团膳项目，提升业务人员的积极性和主动性，实现公司和业务人员的双赢。

2.2 团膳业务拓展获取方面，在现有完全自主经营模式的基础上，因地制宜开展与其他单位合作方式，在双赢的基础上拓展业务规模。

2.3 保障学校项目拓展的资金需求，争取 2019 年拓展更多的大专院校项目。

院校项目一般需要餐饮公司自行做装修改造投入，同时合同期一般长达五年至十年。但就餐人数较多，会形成长期而稳定的业务规模。在保障院校项目业务拓展的资金需求基础上，2019 年内拟实现院校项目的拓展和突破。

3.以新设立的无锡中科云网餐饮管理有限公司为支点，实现公司原有业务地域范围的突破，持续发展团膳业务。

4.在确保管理效率不降低的情况下，多举措降低整体费用支出。

5.适时启动资本运作，引进外部资金，彻底扭转公司经营现状，提升公司可持续经营能力。

在实施上述措施的同时，公司将积极根据企业即时的经营情况及相关措施的执行情况，继续寻找和优化管理，寻找新的利润增长点和可行方案。

随着公司采取的后续改善措施的实施，尤其是旨在提高其经营活动盈利能力和现金流量的相关措施得以全面实施以及实施效果显著，公司将自本报告期末起至少 12 个月内具备持续经营能力。公司已在其 2018 年度财务报表附注中对前述持续经营能力存在的重大不确定性以及公司未来应对计划作出充分披露。因此，我们将中科云网持续经营能力存在重大不确定性在审计报告“与持续经营相关的重大不确定性”段中予以说明。

三、非标准无保留意见中涉及事项对报告期公司财务状况和经营成果的影响

非标准无保留意见中涉及事项不会对公司 2018 年度财务状况和经营成果产生影响。



立信会计师事务所(特殊普通合伙)
BDO CHINA SHU LUN PAN CERTIFIED PUBLIC ACCOUNTANTS LLP

四、非标准无保留意见中涉及事项是否明显违反会计准则及相关信息
披露规范性规定

与持续经营相关的重大不确定性事项段不明显违反会计准则、制
度及相关信息披露规范规定的情形。

专此报告，请予察核。



中国·上海

中国注册会计师：徐士宝



中国注册会计师：冯雪



二〇一九年二月二十八日